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SAMEDI 31 MARS 2012 À 15H30
DROUOT RICHELIEU - SALLE 9
9, RUE DROUOT, 75009 PARIS

IMPORTANT ENSEMBLE D’ŒUVRES PAR GASTON CHAISSAC
•

IMPORTANT ENSEMBLE D’ŒUVRES PAR ANSELME BOIS VIVES
•

EXCEPTIONNELLE ŒUVRE PAR BEN NICHOLSON 
PROVENANT DE LA COLLECTION D’ANATOLE JAKOWSKY

•
IMPORTANT ENSEMBLE D’ŒUVRES PAR MICHEL MACREAU

ARTHUR AESCHBACHER - ALOÏSE -ANSELME BOIX-VIVES - RENÉE BOULLIER – RENÉ BRÔ - ARISTIDE CAILLAUD - GASTON CHAISSAC

GUDMUNDUR ERRO - JEAN HÉLION - PHILIPPE HIQUILY - PETER KLASEN - CHARLES LAPICQUE - DOMINIQUE LE TRICOTEUR

BENGT LINDSTRÖM - ALEKSANDER PAVLOVITCH LOBANOV - MICHEL MACRÉAU - BEN NICHOLSON - NIKIFOR -STANI NITKOWSKI 

GIUSEPPE PENONE - GERMAIN VAN DER STEEN - ISABELLE WALDBERG - AUGUST WALLA - SCOTTIE WILSON

Expositions publiques
Hôtel Drouot - salle 9
Vendredi 30 mars
de 11h à 18h
Samedi 31 mars
de 11h à 14h30
Tel : 33(0)1 48 00 20 09

Christophe Joron-Derem
Commissaire-Priseur
Agrément du CVV n°2002-401
46, rue Sainte-Anne
75002 PARIS - France
Tel : 33(0)1 40 20 02 82
Fax: 33(0)1 40 20 01 48
contact@joron-derem.fr

Michel Vidal
Expertises & Conseil
3, rue des Beaux-Arts
75006 Paris
Tel : 33(0)1 46 34 69 88
Fax: 33(0)1 46 34 65 20
galeriemichelvidal@free.fr
Assisté de Sophie Frégeac

Contact Étude
Gaëtan Ducloux
Tel : 33(0)1 40 20 02 82
contact@joron-derem.fr

www.joron-derem.fr

CATALOGUE SUR DEMANDE À L’ÉTUDE ET EN LIGNE SUR INTERNET :
www.joron-derem.fr - www.drouot.com

Couverture : détail  du lot  n°20 

Tableaux Modernes & Contemporains
provenant de collections privées

L’Œil de J.D.J.
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L’Œil de J.D.J.

J.D.J., un historien d’art passionné, commissaire d’exposition, a conseillé pendant plus de 30 ans
un groupe de collectionneurs. Ceux-ci ont constitué sur ses conseils une collection que nous avons
le plaisir de vous présenter aujourd’hui.

Ce regard sur l’Art Moderne est acéré, osé, et a pu paraître un temps comme marginal dans le
choix de ces artistes. Mais avec le recul historique, il révèle d’une grande acuité dans le choix de
ces œuvres qui se dévoilent aujourd’hui comme des jalons de l’histoire de l’art.

Gaston Chaissac, Michel Macréau et Anselme Boix-Vives rythment cette vacation avec des pièces
historiques conservées pendant plus de vingt ans au sein de collections privées et ayant figuré
dans de nombreuses expositions et rétrospectives.

Découvrons au fil de cette vente : Chaissac et ses peintures « Rustique Moderne », Macréau et 
sa fougue créatrice faite de couleurs et de mots, Boix-Vives et son univers lunaire, et ces autres
artistes qui, chacun apportant sa touche, constituent ce rare ensemble.

Nous tenons à remercier Monsieur J.D.J. de nous avoir prêté son œil et de nous avoir fait partager
sa passion, grâce auxquels cette vente exceptionnelle peut avoir lieu aujourd’hui.

Michel Vidal

« C’est dans la marge et grâce à elle que se font les corrections de la page »

Serge Chollet
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L’Œil de J.D.J.

Rencontre(s)

Je ne visite pas une exposition, je la traverse. D’un pas nonchalant, je laisse trainer mon regard,
parcourant une succession de salles, de murmures en quête d’une caresse, ou d’une gifle, sensible.
Je ne force rien, je ne provoque pas la rencontre, j’attends. Les tableaux vibrent, et moi, je fends
l’air comme un courant d’air. Je deviens le jouet de ces jouets paradoxaux. Jouets qui ne se prêtent
pas à l’usage et qui font la joie des collectionneurs. 
Si je prends rarement le temps de m’arrêter devant une œuvre, je prends celui, par contre, de
m’interroger sur la façon dont certaines d’entre elles se frayent dans l’air immatériel un chemin
vers moi et réussissent à m’interpeller du fond de leur réserve. Je privilégie en somme l’impré-
gnation à la contemplation. J’observe les subtiles variations d’humeurs qu’elles suscitent chez
moi. Ce travail s’accomplit d’autant plus aisément que je m’éloigne, évitant ainsi que le tableau
n’oblitère mes autres sens en faisant du champ visuel une force d’obstruction. Ce qui compte,
c’est la résonnance, l’écho sensible que l’œuvre rencontre en moi. Je deviens le terrain de jeu de
ce jeu d’influences extérieures auxquelles je me plie volontiers. 
Aussi suis-je convaincu que la meilleure façon de regarder une toile est de lui tourner le dos. De
la laisser respirer. Afin de ne pas faire pression sur elle. Roland Barthes disait que la langue est
fasciste, l’œil ne l’est pas moins. Ce n’est pas son œil qu’il faut exercer, mais son regard périphé-
rique, celui qui cherche moins à voir et à comprendre, qu’à écouter, qu’à sentir de toutes ses fibres
sensorielles. Voir à la façon d’un myope, voir sans voir, laisser flotter le regard, afin, non pas de
scruter l’œuvre, de la dévisager serais-je tenté de dire, mais de sonder grâce à ses antennes sen-
sibles ce qui reste invisible à l’œil nu et qui déborde du cadre : la présence de l’artiste qui se tient
en retrait, en clair-obscur de son œuvre. 
Qu’est-ce qu’une présence ? Un tremblement de l’être. En le ménageant, le regard périphérique
crée les chances d’un dialogue, d’un échange entre l’œuvre et quelque chose qui va au-delà de
ma personne, à savoir ma mémoire immémoriale. Celle de l’infans, l’enfant qui n’a pas encore 
acquis le langage, et dont J.-B. Pontalis dit qu’il représente « ce moment où nous avons eu accès
au monde sensible sans que nos perceptions ne soient encore contaminées (…). Il n’a pas d’âge.
Il est en chacun de nous. Il essaie de faire entendre ce qui est muet ». Or, l’infans a beau être en
nous, il est insaisissable, il est comme le daîmon grec, le gardien, le propriétaire qui se tient dans
le dos de chacun, et qui pour cette raison devrait demeurer inaccessible. Sauf que la peinture nous
offre précisément cette expérience en abaissant le seuil du langage au corps des émotions. 
Regarder un tableau, c’est apprendre à regarder par-dessus son épaule si tant est que l’on
consente à se placer sous l’autorité de cet infans qui rend les savoirs caducs, l’expérience acquise
et les mots inopérants, qui ébranle toutes les certitudes dont celle, et pas la moindre, d’être. Ce
qui m’évoque un rêve ancien, dont la signification énigmatique semble s’éclairer tandis que ce
texte s’achève. Par inadvertance, je reste enfermé dans un musée. Je vagabonde dans des salles
plongées dans la nuit. Détail inhabituel, les murs sont nus. Rien ne trahit le silence, sinon moi,
dont les pas rappellent la présence. Soudain, au cours de ma promenade nocturne, j’aperçois à
travers une baie vitrée un jardin intérieur. La température est douce. Je m’installe dans l’herbe,
une fée phosphorescente danse autour de moi. 

Olivier Jacquemond. 
Enseignant-chercheur à l’ESCE
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L’Œil de J.D.J.

Quelques noms pour se souvenir d'une longue promenade faite de rencontres et d'émotions.

Eduardo Roditi et ses dîners du vendredi dans un décor au mobilier art nouveau où les convives
fascinés écoutaient le conteur magnifique parler de ses amis Max Ernst, Leonor Fini... Sur les
murs des œuvres du surréaliste Schröder-Sonnenstern.

Cérès Franco, dans sa galerie l'Oeil de Bœuf, présente derrière son bureau telle une reine 
couronnée de noir par une grande toile encadrée par ses sujets, Corneille, Chaîbia, Poujet...
Image violemment colorée qui se superpose avec le souvenir de Madame Bourdon tassée derrière
sa table de travail devant un immense chat de Macréau qui semblait s'être échappé de la toile
pour se blottir sur ses frêles épaules.

Michel Macréau fut pour moi une longue et  enrichissante rencontre, ponctuée de longs discours
silencieux.  Un souvenir, le jour du vernissage de sa première rétrospective avec le conservateur 
Annie Ducreux : nous le regardions traversant de sa démarche féline les salles encore vides,
interrogeant silencieusement ses œuvres qu'il redécouvrait.
Ce même mutisme qu'il garda devant les violences des réactions du public et de certains Elus.
« Tu sais, pendant longtemps je me sentis seul, un jour à Berlin je découvris l'œuvre de Penck.
J'ai senti alors que je faisais partie d'une famille... »

Gaston Chaissac Des années de recherches et de témoignages  et la rencontre de sa fille
Annie m'ont donné le sentiment de l'avoir côtoyé. Aujourd'hui, à chaque hommage, j'ai envie de
lui écrire familièrement « Gaston, vous n'êtes plus chocolat ! »... et de sourire à la vue des bassines
ou autres  rebuts enluminés passés du sous-sol « art brut » de la galerie Drouin aux vitrines muséales.

Anselme Boix-Vives A l'origine, la découverte fortuite d'un reportage dans une ancienne  revue 
savoyarde. Avec la complicité de Claude Rouyer, nous mîmes des mois à faire exhumer l'œuvre
de ce grand Singulier oubliée dans des tiroirs superposés d'un meuble devenu caveau.
Dans un décor de neige, des nuits blanches à inventorier l'œuvre et enfin convaincre les Officiels
de la ville de Moutiers que leur concitoyen commerçant était un grand artiste et qu'une rétros-
pective pour les jeux olympiques d'hiver 1992 honorerait leur cité.

Émotion en écrivant le nom de Stani Nitkowski : l'image de son corps posé à même la toile au sol,
fusionnant avec la matière rouge, jaune, noire de ses doigts acryliques.

Les noms des Docteurs Bonnafé, Wiard, Maunoury, Chollet participant à la défense de l'œuvre de
Dominique Le Tricoteur  et de l'idée d'anonymat dans la  perception d'une œuvre.

Restent les longues et passionnées conversations  sur le thème récurrent de la  « frontière » entre
art brut / art naïf. art populaire avec  Madame Lommel, Anne Devroye-Stils, Thomas Le Guillou,
sans oublier Michel Thévoz et Jean-Louis Lannoux.

Jean-Dominique Jacquemond,
Paris, 14 février 2012
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L’Œil de J.D.J.
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1
Aleksander Pavlovitch LOBANOV (1924-2003)

Autoportrait - Les chasseurs
Dessin double face. Technique mixte sur papier, signé.
29,3 x 21 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITION :
Têtes à Têtes, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice,
25 juin-3 novembre 2003. 

1 500 / 2 000 €

2
August WALLA (1936-2001)

Sans titre
Dessin double face. Technique mixte sur papier.
29,5 x 20,5 cm (à vue)

PROVENANCE :
Collection de Monsieur J., Paris.

1 000 / 1 500 €
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3
René BRÔ (1930-1987)

Paysage, Courgeron, 1965
Huile sur toile, signée à droite au milieu. Située et datée January 1965 au dos.
73 x 92 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur J., Paris.

2 000 / 3 000 €

Appel au Peuple Français

L’Artistocratie

Après le régime du guerrier, du prêtre, du bureaucrate, du policier et du banquier : L’Artiste.
Enfin le Musée d’Art Moderne sortira de sa léthargie.
Au cour d’un Grand plan quinquennal, tous les gens actuellement au pouvoir seront envoyés
à la campagne et remplacés par des artistes d’avant-garde qui rendront à la France la place
qu’elle avait perdue depuis Louis XIV.
C’est à dire la première…
Français, ne vous laissez plus aller à des philosophies spécieuses…
Les Artistes au Pouvoir
Vive la France

René Brô
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4
Germain VAN DER STEEN (1897-1985)

Chat à la pipe et son petit  
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
65 x 54 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur P., Paris.

400 / 600 €

5
NIKIFOR (1895-1968)

Sans titre
Technique mixte sur papier 
23,8 x 16 cm (à vue)

PROVENANCE :
Collection de Monsieur P., Paris.

250 / 350 €
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Important ensemble d’œuvres par Michel Macréau

Galerie Neuf, Antoinette Mondon, Paris 1969
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6
Michel MACRÉAU (1935-1995)

La femme et l’enfant, 1984
Huile, fusain et pigments de couleur sur toile, monogrammée, datée et titrée en haut à droite. Monogrammée et datée au dos.
130 x 81 cm
On note la présence d’un texte manuscrit collé au revers de la toile :
« Ce tableau s’apelle la mère et l’enfant- le personnage du bas de sex masculin es quatre fois plus petit que la dame personnage
central femme bien posé sur ces pieds, dominatrice, jetant des graines colorées armée d’une marguerite.
L’enfant est peut être un adulte à genoux, la tête penchée. Le cordon ombilical coupé es a terre, une goutte de sang géante
sur le bord de la toile en haut à gauche, le sexe de la femme une tache de peinture rose enguirlandée d’une écriture noire,
une petite chapelle, un maronier coupé avec sa grille en fer »

PROVENANCE :
Galerie Georg Northelfer, Berlin.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Fiac, 7-15 octobre 1989 (étiquette au dos)
Michel Macréau, Rétrospective, Musée d’Annecy, 28 mai-20 septembre 1992.
Michel Macréau, Rétrospective, Maison de la Culture André Malraux, Bourges, 1995.
Michel Macréau, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 1996. 
Macréau, Centre d’Art Contemporain, Istres, 17 janvier-9 mars 1997. Reproduit au catalogue. (étiquette au dos)
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 19
juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 62.

BIBLIOGRAPHIE :
Jean-Dominique Jacquemond, Macréau, Édition Fus-Art, 1995. Reproduit en couleurs page 97.

8 000 / 12 000 €

« À la limite du Délire
Je fais quelque chose de sencé
Là où Martin Barré fait une ligne, je fais un visage
Le Grafiti est le seul style de peinture qui soit
vivant en 1973
Son esthétique pauvre et agressif n’a pas encore
été récupéré par la Société.
Le graffiti français est encore chargé de toute
sa Signification Révolutionnaire. »

Michel Macréau, écrit de 1973

Lot 6, verso
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7
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Le repas
Acrylique et collage de toile de jute sur papier marouflé sur
toile, signé en bas vers la droite et titré en bas au centre.
75 x 108 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Madame C., Paris.

EXPOSITION :
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau,
Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice,
19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 52.

8 000 / 12 000 €

8
Michel MACRÉAU (1935-1995)
Maquette de l’affiche de la Première Rétrospective Michel
Macréau à Annecy, 1992
Acrylique sur papier, signée en haut au centre.
120 x 80 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Michel Macréau, Rétrospective, Musée Château d’Annecy /
Centre Vendôme pour les Arts Plastiques, 28 mai-20 septembre
1992. Reproduit au catalogue.
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau,
Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice,
19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 72.

4 000 / 6 000 €
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9
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Christ, 1984
Huile et technique mixte sur bois, titré « Pour ma Chapelle, étude de Christ », 
monogrammé et daté à gauche vers le haut.
153 x 100 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur R., France.

EXPOSITION:
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée
d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page
65.

12 000 / 15 000 €
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10
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Sans titre, 1966
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
113 x 87,5 cm

PROVENANCE :
Galerie Georg Northelfer, Berlin.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Michel Macréau, Rétrospective, Maison de la Culture André Malraux, Bourges, 1995.
Michel Macréau, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 1996. 
Michel Macréau, Centre d’Art Contemporain, Istres, 17 janvier-9 mars 1997. (étiquette au dos) Reproduit au catalogue.
Têtes à Têtes, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-3 novembre 2003. Reproduit en couleurs page 157.
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice,
19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 43.

BIBLIOGRAPHIE :
Jean-Dominique Jacquemond, Macréau, Édition Fus-Art, 1995. Reproduit en couleurs page 73.

20 000 / 30 000 €

« À propos de ses tableaux, rien ne semble
plus juste que ce mot du peintre Corneille : 
« Ils sont terribles de vérité ».
C’est cette vérité, cette quête courageuse
de l’expression par delà les murs du 
silence, que j’admire d’abord dans cette
œuvre.
Longtemps en avance sur son temps, 
elle apparaît de plus en plus comme un
jalon dans l’histoire de l’art de cette fin du
XXème siècle soudain préoccupé par les 
« images du corps »

Jean-Dominique Jacquemond,
Macréau, Édition Fus-Art, 1995.

©
 J
.F
. P

ar
en

t

CJD-TMC72p-310312_Mise en page 1  07/03/12  12:39  Page16



17

CJD-TMC72p-310312_Mise en page 1  07/03/12  12:39  Page17



18

11
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Jeune fille, 1989
Huile sur panneau, monogrammé en bas à droite, signé et daté au dos.
122 x 100 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf
Anatole Jakovsky, Nice, 19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 72.

8 000 / 12 000 €
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12
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Sans titre, 1965
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
91,5 x 73 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur R., France.

EXPOSITION :
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf
Anatole Jakovsky, Nice, 19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 40.

10 000 / 12 000 €
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13
Michel MACRÉAU (1935-1995)

La fleur sauvage animale, 1985
Technique mixte et collages sur papier, monogrammé et
daté au centre.
99 x 70 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau,
Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky,
Nice, 19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs
page 66.

4 000 / 6 000 €

14
Michel MACRÉAU (1935-1995)

Femme et masques, 1984
Huile sur toile, monogrammée et datée à gauche sur le côté.
160 x 130,5 cm

PROVENANCE :
Galerie Georg Northelfer, Berlin.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Les Apprentis Sorciers, Dominique Liccia, Michel Macréau, Jean-Michel Basquiat, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice,
19 juin-2 novembre 2009. Reproduit en couleurs page 63. 

10 000 / 15 000 €

« Je choisissais le format, le support en fonction de l’idée.
Le blanc de la toile n’est pas un format mais un espace qui se transforme, par ma présence,
en monumental. À la limite du délire, je fais quelque chose de sensé ».

Jean-Dominique Jacquemond, Michel Macréau,
Catalogue de l’exposition au Centre d’Art Contemporain, Istres, 1997.
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15
Scottie WILSON (c.1889-1972)

Deux figures aux yeux roses, circa 1950
Technique mixte sur papier, signé en bas à droite.
47 x 27,5 cm (à vue)

PROVENANCE :
The Mayor Gallery, Londres
Ancienne Collection Roland Penrose.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Les Magiciens de la Mer, Musée d’Art Naïf Anatole Ja-
kovsky, Nice, 30 juin-8 octobre 2000. Reproduit en cou-
leurs sous le numéro 156 page 46. (porte le tampon
encre au dos sur l’encadrement)
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Jakovsky, Nice,
25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page
133.

2 000 / 3 000 €

16
L’Art Brut
Rare affiche de l’exposition à la Galerie Drouin en 1949.
53 x 42 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur J., Paris.

500 / 700 €
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Important ensemble d’œuvres par Gaston Chaissac
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17
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
16 x 22,5 cm (à vue)

300 / 600 €

Important ensemble d’œuvres de Gaston Chaissac
et de photographies de l’artiste par Renée Boullier

Renée BOULLIER (1917-1998)
Critique d’art, Arts et Spectacles, NRF-Nabuchodonosor, elle rencontre Chaissac à la fin de l’été 1961, alors qu’il venait
d’aménager à Vix. Période difficile où la gestion du succès l’inquiétait autant que les longs travaux d’installation.
À cette époque, Renée Boullier commença à réunir, en accord avec l’artiste, des documents en vue de la préparation d’un
livre.
La correspondance Chaissac/Boullier, environ 182 lettres, s’étale du 1er août 1962 au 12 octobre 1964. Chaissac décède
le 17 novembre de cette année.
C’est lors de l’été 1962 que Rénée Boullier réalise une série de douze poses en noir et blanc, instants d’abandon, 
de complicité, dans son décors familier et l’intimité de son atelier.

« Journée particulière où l’homme se laissa photographier par l’amie. »

Extrait de Une Journée Particulière, Jean-Dominique Jacquemond, 
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf, Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002.

Pour toutes photos:

PROVENANCE :
Don de Madame Renée Boullier. Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Le Grenier à Sel, Avignon, 15 août-26 octobre 2003.

Il n’existe de ces tirages que deux épreuves signées par la photographe, tirées en 1998.

17
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18
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Sans titre, Vix, 1962
Gouache sur papier marouflé sur toile, signé en bas à droite, situé Vix et daté 1.2.62 en bas à gauche.
64 x 94 cm (à vue)

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page 66. 

20 000 / 30 000 €

« J’attends des temps plus clément pour refaire de la peinture à l’huile.
En attendant, je fais de la Gouacherie parfois avec bonheur… Amitiés
Gastounet »

Lettre à Iris Clert, 10 janvier 1962.
Iris Time n°8, 13 juillet 1963.
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19
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
16,4 x 22,8 cm (à vue)

EXPOSITION :
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts de Nantes, 11 juin-27 septembre 1998, Pavillon du
Musée Fabre, 16 octobre-3 janvier 1999, Palais des Beaux-Arts de Charleroi, 22 janvier-28 mars 1999. Reproduit page 36.

300 / 600 €

20
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Composition au grand visage, 1963
Ripolin sur papier marouflé sur toile, signé en bas à droite.
100,5 x 64 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Gaston Chaissac, First London Exhibition, Fischer Fine Art Ltd, Londres, 1986. (étiquette au dos)
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page 67.
Gaston Chaissac, Rétrospective, Centre d'Art Contemporain d'Istres 24 novembre1994 – 18 février 1995. Reproduit au catalogue.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Le Grenier à Sel, Avignon, 15 août-26 octobre 2003. Reproduit en couleurs
page 118.

30 000 / 40 000 €
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21
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
15 x 22,5 cm (à vue)

300 / 600 €

22
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Christ Manchot, 1964
Sculpture totémique. 
Huile sur bois, signé et portant l’inscription « de Max Mion et Chaissac »
134 x 32 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 17 juin-18 septembre 1988.
Reproduit sous le n°49 page 36.
Fétiches & Fétichisme, Passage de Retz, 24 juin-13 septembre 1998. Reproduit sous le numéro 12.
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page 69.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Le Grenier à Sel, Avignon, 15 août-26 octobre 2003. Reproduit en couleurs page 78.

50 000 / 60 000 €
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23
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
23 x 15,3 cm (à vue)

300 / 600 €

24
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
23 x 16,5 cm (à vue)

300 / 600 €

25
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
23 x 16,5 cm (à vue)

300 / 600 €

26
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à droite.
22 x 16,5 cm (à vue)

300 / 600 €
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Détail du lot 22
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27
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Affiche d’exposition Gaston Chaissac, 1947
Rare affiche de la première exposition Gaston Chaissac à la Galerie
L’Arc-en-Ciel, 11 juin-5 Juillet 1947.
53,5 x 39,8 cm

500 / 700 €

28
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Personnage d’après Marie-Louis Le T.h.
Encre sur papier, titré et monogrammé en bas à droite.
41 x 34 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

3 000 / 4 000 €

29
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Sans titre, 1960
Huile sur papier marouflé sur toile, signé en bas à droite.
95 x 64 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur R., France.

EXPOSITIONS :
Centre d’Art de Flaine, 1er Février-15 avril 1983. (porte une étiquette au dos)
Gaston Chaissac, Rétrospective, Galerie Nationale du Jeu de Paume, 11 juillet-29 octobre 2000. Reproduit en couleurs page 290.
Gaston Chaissac, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts de la Ville de Kaohsiung, 7 avril-19 août 2001. Reproduit en couleurs
page 194.
Gaston Chaissac, Rétrospective, Musée National d’Histoire, Taipei, 1er septembre au 7 octobre 2001. Reproduit en couleurs
page 194.
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page 64.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Le Grenier à Sel, Avignon, 15 août-26 octobre 2003. Reproduit en couleurs page 90.

BIBLIOGRAPHIE :
Max Fullenbaum, Univers des Arts, Janvier 1996. Reproduit.
Éric Chevillard, D’attaque, Collection Entre-Deux, Édition Argol, 2005. Reproduit en couleurs.

50 000 / 70 000 €
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30
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962

Tirage argentique, signé en bas à droite.
22,8 x 16,5 cm (à vue)

300 / 600 €

31
Gaston CHAISSAC (1910-1964)

Portrait d’Iris Clert, 1961
Gouache et lettre manuscrite au stylo bic sur papier kraft, signé en bas à gauche.
58 X 74 cm

« Chère Madame Iris Clert, je vous trace ces lignes au dos d’un dessin de André Michaud et de Louis Rhizodus andré Michaud
qui est cousin germain de Jean marie Michaud a dessiné les véhicules, les arbres et la personne à droite de la maison. Je ne
puis préciser si cette maison est de Rhizodus (12 ans) ou de Michaud (15 ans qui est cultivateur et fort peu lettré).
J’espère que le portrait que j’ai fait de vous vous conviendra quoique sans ressemblance sans doute.
Hier j’ai vu une pierre dont j’aurais pu tirer quelque chose mais trop lourde déjà pour songer à l’emporter. Tachez donc de
conduire rizhodus et Michaud andré à la notoriété.
Amicalement votre Gaston Chaissac
PS. Je vous envoie aussi un dessin de Allain Menentelle »

PROVENANCE :
Iris Clert, Paris.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 17 juin-18 septembre 1988.
Reproduit sous le n°64 page 55.
La Peinture des Années 60, Odyssud-Blagnac, Janvier 1989. Reproduit dans le catalogue.
Des Écrits de Gaston Chaissac, Salle Capitulaire de l’Abbaye aux Dames, Saintes, 1 avril-1er mai 1994.
Gaston Chaissac, Rétrospective, Centre d'Art Contemporain d'Istres 24 novembre1994 – 18 février 1995. Reproduit au catalogue.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts de Nantes, 11 juin-27 septembre 1998, Pavillon du
Musée Fabre, 16 octobre-3 janvier 1999, Palais des Beaux-Arts de Charleroi, 22 janvier-28 mars 1999. Reproduit en couleurs
sous le numéro 198 page 315.
Démons et Merveilles, Musée Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002. Reproduit en couleurs page 65.
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Le Grenier à Sel, Avignon, 15 août-26 octobre 2003. Reproduit en couleurs page 70.

60 000 / 80 000 €
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32
Renée BOULLIER (1917-1998)

Sans titre, Vix, Été 1962
Tirage argentique, signé en bas à gauche.
22 x 16,5 cm (à vue)

EXPOSITION :
Gaston Chaissac 1910-1964, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts de Nantes, 11 juin-27 septembre 1998, Pavillon du
Musée Fabre, 16 octobre-3 janvier 1999, Palais des Beaux-Arts de Charleroi, 22 janvier-28 mars 1999. Reproduit page 36.

300 / 600 €

Lot 31, au verso un dessin à l’encre d’André
Michaud et de Louis Rizhodus
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Iris Clert, galeriste rue du Faubourg Saint-Honoré. Paris, 1964.
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Iris Clerc par Gaston Chaissac, 1961
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33
ALOÏSE CORBAZ dite ALOÏSE (1886-1964)

Sans titre
Œuvre double face.
Crayons de couleurs, collages et fils cousus sur papier.
89 x 60 cm (à vue)

PROVENANCE :
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITION :
Séraphine, Aloïse, Boix Vives, Aux Frontières de l’Art Naïf et de l’Art Brut, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 
4 juillet-30 septembre 1998. Cette œuvre fut choisie pour l’affiche et le carton d’invitation de cette exposition.

10 000 / 12 000 €

Lot 33, verso
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« Lorsque je peins,
Mon tableau vient lentement
Comme un arbre
Qui pousse dans un rêve. »

Aristide Caillaud

Aristide Caillaud peint donc les mythes par transparence, il en dévoile le complexe,
insoupçonné réseau d’innervation, il révèle le squelette du hasard et du beau. 
C’est pourquoi beaucoup de ses œuvres me font penser à celles des artisans du Moyen Age,
des auteurs de vitraux.

Jacques Lacarrière
Préface du catalogue de l’exposition Aristide Caillaud à la Galerie Vanuxem, 1984

34
Aristide CAILLAUD (1902-1990)

La Maison des Aïeux, Menton, 1964
Huile sur toile, signée en bas à droite. Titrée, contresignée et datée au dos sur le châssis.
100 x 81 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Démons et Merveilles, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 25 juin-4 novembre 2002.

6 000 / 8 000 €
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35
Charles LAPICQUE (1898-1988)

La fuite de Saint Pierre, 1960
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite à la pointe de feu.
Contresignée, datée et titrée au dos.
54 x 65 cm

PROVENANCE:
Collection Privée, Paris

25 000 / 30 000 €
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Anatole Jakovsky fut le premier critique d’art engagé qui défendit avec ferveur le groupe de peintres abstraits réunis sous
le nom d’Abstraction Création par Auguste Herbin.
Jean Hélion dira plus tard : « C’était le seul qui pouvait et qui savait défendre ces peintres-là. »
En reconnaissance de ses écrits dans le Cahier N°2 d’Abstraction Création en 1933, Ben Nicholson fit don de cette œuvre à
celui qui pour la première fois à Paris, soutint son travail.
La particularité de cette œuvre, indépendamment de sa dimension, est sans nul doute l’année de sa création. L’absence 
de couleur, excepté les deux fines bandes de gouache ocre, est à rapprocher des Reliefs puis des Reliefs Blancs que 
Ben Nicholson exécute dès la fin de l’année 1933 et au début 1934. L’artiste rompt avec la notion de sensibilité esthétique
pour atteindre une qualité métaphysique qu’il cherche à atteindre : 
« Selon moi, la peinture et l’expérience religieuse sont une seule et même chose, et ce que nous cherchons, c’est 
la compréhension et la réalisation de l’infini - un idéal qui est un tout, qui n’a ni commencement ni fin, et qui par conséquent,
donne à toutes choses en tout temps la qualité de l’infini ». (Citation de Ben Nicholson extraite de Ben Nicholson, 
Jeremy Lewison, Albin Michel Edition, Paris 1991.)

L’œuvre que nous présentons aujourd’hui figure dans un tableau de Gertrude O’Brady,
« Anatole et Minou », 1939, dans lequel nous retrouvons la linogravure de Ben Nicholson suspendue au dessus du lit
d’Anatole Jakovsky

36
Ben NICHOLSON (1894-1982)

Numbers and letters, circa 1933
Linogravure et gouache sur tissu, monogrammé en bas à droite.
234 x 97 cm

PROVENANCE :
Ancienne collection Anatole Jakovsky, Nice.
Collection privée, Nice. 

50 000 / 80 000 €

Gertrude O’Brady, Anatole et Minou, 1939
Collection du Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice
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37
Dominique LE TRICOTEUR XXème siècle

Sans titre
Ensemble de six dessins à l’encre noire.
29 x 20,5 cm (à vue) chaque

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITION :
Érotiques Bécanes, 3ème Rencontre Européenne de la petite Édition, Chamonix, 1993.
Dominique Le Tricoteur, Rétrospective, Médiathèque Louis Aragon, Martigues, 2006.
Dominique Le Tricoteur, Rétrospective, Musée d’Art Naïf Anatole Jakovsky, Nice, 2010.

BIBLIOGRAPHIE :
Lucien Bonnafé, Le Machinuscrit, Édition Association Bourdon – Centre Vendôme pour les Arts Plastiques, 1999.

800 / 1 200 €

Les grecs ont inventé des dieux,
Ils leurs ont donné des noms
Mais il y eut des hommes
Qui inventèrent des noms
Et les dieux cessèrent d’exister
Il y a donc des noms
Qui courent de par ce vaste monde
Et qui deviennent des mythes et des légendes
…les noms valent mieux que les hommes
Croyez-moi

Anne Deroye-Stilz, Correspondance, 29 novembre 2010
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Important ensemble d’œuvres par Anselme Boix-Vives
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38
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Étude d’oiseaux dans les arbres
Gouache et pastel sur papier.
67 x 59,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de
la Dentelle, Alençon, 23 juin-30 septembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études Catalanes,
Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée du Vieux Château,
Laval, Été 1991.

1 500 / 2 500 €

40
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Fleurs de montagne
Gouache sur papier, signé en bas à droite.
78 x 53 cm
PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la
Dentelle, Alençon, 23 juin-30 septembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études 
Catalanes, Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, tMusée du Vieux Château, Laval, Été
1991.

1 000 / 1 500 €

39
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Le Berger, 17.01.61
Ripolin et feutre sur papier, signé en bas au centre.
50 x 36,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de
la Dentelle, Alençon, 23 juin-30 septembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études 
Catalanes, Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée du Vieux Château, Laval,
Été 1991.

1 000 / 1 500 €

38

39

40
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41
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Scène de montagne
Gouache et ripolin sur papier marouflé sur toile, signé en bas à gauche.
57 x 85,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études Catalanes, Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée du Vieux Château, Laval, 1991.

BIBLIOGRAPHIE :
Jean-Dominique Jacquemond, Anselme Boix-Vives, Édition Centre Vendôme - La Différence, 1990. Reproduit p 29.

2 000 / 3 000 €
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42
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Sans titre
Gouache sur papier marouflé sur toile, signé en bas à droite.
92,5 x 67,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 23 juin-30 septembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études Catalanes, Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée du Vieux Château, Laval, Été 1991.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée L’Aracine, Neuilly-Sur-Marne, 28 septembre-2 décembre 1991.

2 000 / 3 000 €

Ce que vous voyez, c’est Anselme Boix-Vives, sauvage, émerveillé,
créant des fables à une allure incroyable, fables de sa propre vie. 

Des créations éclatantes, florissantes, ensorcelantes, prennent vie… »

Corneille, préface de l’exposition à la Lefebre Gallery, New-York, 1966
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43
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Concierge, 1966
Deux œuvres assemblées dos à dos, montées sur un socle pivotant.
Pastel et ripolin sur papier marouflé sur toile, signé et daté au centre sur chacune des faces.
107,5 x 18,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur I., Paris.

EXPOSITIONS :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Alençon, 23 juin-30 septembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Centre d’Études Catalanes, Paris, 1 octobre-10 novembre 1990.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée du Vieux Château, Laval, Été 1991.

BIBLIOGRAPHIE :
Jean-Dominique Jacquemond, Anselme Boix-Vives, Édition Centre Vendôme pour les Arts Plastiques-La Différence, 1990.
Reproduit en couleurs.

1 500 / 2 500 €

« Je considère ces deux artistes,
Scottie Wilson et Anselme Boix-Vives, 

comme ces limites exemplaires, entre la folie et la normalité ».

Docteur Bader, co-auteur d’un film en 1969 sur l’artiste
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45
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Mère et enfant, 1964-1965
Gouache sur carton, signé en bas à droite.
62,5 x 48,5 cm (à vue)

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur R., France.

EXPOSITION :
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée L’Aracine,
Neuilly-Sur-Marne, 28 septembre-2 décembre 1991.

BIBLIOGRAPHIE :
Jean-Louis Lanoux, Anselme Boix-Vives, L’œuf Sauvage,
N°2, Décembre 1991-Janvier 1992, Paris. Reproduit en
couleurs p.20.

2 000 / 3 000 €

44
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

L’inconnu ou Portrait du Général de Gaulle, 1965
Ripolin sur carton marouflé sur toile, signé, daté 8/10/65
et titré G.D.G en bas au centre.
79,5 x 53 cm 

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur R., France.

BIBLIOGRAPHIE :
Marie-Caroline Sainsaulieu, Anselme Boix-Vives, Édition
Acatos, Lausanne, 1998. Reproduit en couleurs page 26.
Pierre Hugli, La première monographie exhaustive 
d’Anselme Boix-Vives paraît à Lausanne, Ph+, Magazine
suisse des Arts, N°2, Lausanne, Décembre 1998-Janvier
1999. Reproduit en couleurs page 25.
Claude Comet, Anselme Boix-Vives, Alpes Magazine,
n°58, Toulouse, Juillet-Août 1999. Reproduit en couleurs
page 23.

2 000 / 3 000 €
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46
Anselme BOIX-VIVES (1899-1969)

Les deux amis
Huile et feutre sur carton marouflé sur toile.
85,5 x 57 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de la famille.
Collection de Monsieur R., France.

EXPOSITIONS :
L’Univers d’Anselme Boix-Vives, peintre, poète et financier, Musée Château d’Annecy, 10 avril-31 mai 1968, N°89 au catalogue.
Anselme Boix-Vives, Palais de L’Isle, Juin-Août 1968.
Anselme Boix-Vives, Rétrospective, Musée L’Aracine, Neuilly-Sur-Marne, 28 septembre-2 décembre 1991.

2 000 / 3 000 €

« Certains disent que ma peinture est lunaire et naïve. Moi je pense
que, lorsque j’étais berger, je couchais dehors et je regardais la lune.
J’imaginais qu’elle était peuplée de gens ressemblant à ma peinture »

Anselme Boix-Vives
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47
Isabelle WALDBERG (1911-1990)

Haut de chose
Bronze à patine verte, signé, numéroté 2/8 sur la base. Fonte réalisée par Clémenti vers 1989.
90 x 25 x 23 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

6 000 / 8 000 €
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48
Philippe HIQUILY (né en 1925)

La Papoue, 1989
Bronze à patine brune, signé sur la jambe droite, numéroté 3/8 et porte l’inscription Bocquel Fondeur au dos.
57 x 58,5 x 15 cm

PROVENANCE :
Galerie Patrice Trigano, Paris.
Collection de Monsieur I., Paris.

BIBLIOGRAPHIE :
Pierre Cabanne, Hiquily, Bronze et mobilier, Édition de La Différence, 2005. Reproduit en couleurs page 51.

8 000 / 12 000 €

Cette œuvre sera répertoriée au catalogue raisonné de l'artiste actuellement en préparation sous la coordination de 
Malika VINOT sous le numéro : 88.Scu.Pap.Ed.Bz.57
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49
Stani NITKOWSKI (1949-2001)

La belle au primate
Acrylique sur toile, signée en bas à gauche et titrée en bas
à droite.
46 x 54,5 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur J., Paris.

EXPOSITION :
Galerie Idées d’Artistes, Mars 2006.

1 500 / 2 000 €

50
Stani NITKOWSKI (1949-2001)

Nos cœurs gravés au rocher de Tournelaine…,
1987
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite, titrée en bas
à gauche.
91,5 x 73 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur J., Paris.

2 000 / 3 000 €
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51
Stani NITKOWSKI (1949-2001)

Barbe bleue, 1987
Huile sur toile, signée et titrée en bas à gauche et daté 8 août 1987 au dos.
91,5 x 73 cm

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste.
Collection de Monsieur R., France.

2 000 / 3 000 €

Tu n’as cessé d’un bout à l’autre de ta vie, de dire, de crier, d’écrire, de dessiner, de peindre.
Je mets au défi tous les psy de la planète, freudiens, jungiens, lacaniens ou autres, d’allonger
ton œuvre sur un divan et de l’interpréter à partir de ta myopathie ou des avatars de ta
prime jeunesse. Cette œuvre convulsive, comme la beauté que souhaitait Breton n’est 
aucunement accessible à une lecture psychologique, moins encore psychanalytique, mais
seulement par une approche indissociablement esthétique et métaphysique…
Tant pis si ça dérange presque tout le monde. Et même tant mieux, car il n’y a jamais eu
d’importants sur cette planète que des gens qui dérangeaient tout le monde. Tu as été,
tu es, tu demeures, comme quelques très rares autres, et comme le Christ se disait être
dans les Évangiles,
Un signe de contradiction

Gérard Barrière, Hall St Pierre, 2002.
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52
Peter KLASEN (né en 1955)

Ventilation, œil électronique, 1981
Huile sur toile, signée, datée et titrée au dos.
81 x 100 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur R., France.

10 000 / 12 000 €
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53
Gudmundur ERRO (né en 1932)

Composition, 1985
Acrylique sur toile, signée et datée au dos.
101 x 65 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

BIBLIOGRAPHIE :
Erro, Catalogue Raisonné 1974-1986, Édition Hazan. Reproduit sous le numéro 1035 page 157.

15 000 / 20 000 €
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54
Jean HÉLION (1904-1987)

Le Journalier, 1948
Gouache sur papier, signé en bas à droite et daté en bas à gauche.
54,5 x 37 cm (à vue)

PROVENANCE :
Collection de Monsieur I., Paris.

8 000 / 12 000 €
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55
Arthur AESCHBACHER (né en 1923)

La patte arrière de l’orchidée, 1964
Affiches lacérées sur toile, signée en bas au centre. Contresignée, titrée et datée au dos.
130 x 97 cm

BIBLIOGRAPHIE :
Verso - Art & Lettres, N°52, Janvier - Mars 2009, Éditions Cercle d’Art, Paris. Reproduit en couleurs page 4.

4 000 / 6 000 €
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56
Bengt LINDSTRÖM (1925-2008)

Sans titre, circa 1972-74
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
80,5 x 100 cm

PROVENANCE :
Collection de Monsieur R., France.

8 000 / 12 000 €

57
Giuseppe PENONE (né en 1947)

Images de pierres, 1993
Estampe titrée en bas à gauche, numérotée HC IV/IV en bas au
centre, signée et datée en bas à droite.
86 x 63,5 cm

PROVENANCE :
Don de l’artiste à l’actuel propriétaire.

EXPOSITION :
Giuseppe Penone, Images de Pierre, Centre Genevois de Gravure
Contemporaine, Geneva, Switzerland, 1993.

1 000 / 1 500 €
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Compulsory signature :

Date :

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir
pour mon compte personnel aux limites indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
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CONDITIONS DE LA VENTE 
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avant la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude
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- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui au-
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d'achat à l'étude. L'étude décline toute responsabilité quant à l'exécution des
ordres d'achat. 
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux
jours avant la vente, la demande par écrit ou par fax accompagnée d'un chèque
libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem. 
- Dès adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. 
- L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l'étude
Joron-Derem décline toute responsabilité quant aux dommages que l'objet
pourrait encourir et ceci dès l'adjudication prononcée. La formalité de licence
d'exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être
sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle l'acquéreur précisera ses ins-
tructions à l'étude Joron-Derem. 
- Tout acquéreur de l'Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment
de la vente, indiquer son numéro d'identification en vue d'une livraison intra-
communautaire justifiée par l'expédition vers l'autre Etat membre et dispose de
trente jours pour régulariser. 
- L'acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention
d'exporter et dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l'expor-
tation. 
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences ju-
ridiques et fiscales d'une fausse déclaration de l'acquéreur. 
- L'adjudicataire reconnaît : 
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication. 
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage. 
- La délivrance de lots ne se fait qu'après encaissement des fonds. 
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser
avant la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude
Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir
des rapports sur l'état des lots. 

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et
des indications ou annonces verbales ne sont que l'expression par L’Etude Joron-
Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d'un fait. 
- Les indications données par L’Etude Joron-Deremr sur l'existence d'une res-
tauration, d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l'acquéreur potentiel et restent soumises à son ap-
préciation personnelle ou à celle de son expert. L'absence d'indication d'une
restauration d'un accident ou d'un incident dans le catalogue, les rapports, les
étiquettes ou verbalement, n'implique nullement qu'un bien soit exempt de
tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut
n'implique pas l'absence de tous autres défauts. 

- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une per-
sonne travaillant pour l’étude.

CONDITIONS OF SALE 
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale. 
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as
transaction costs of 20% before tax (23,92% inclusive of tax). 
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until
payment has been confirmed in full. 
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment. 
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as
possible to avoid incurring handling and storage charges, which are their res-
ponsibility. 
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers
can obtain information concerning the delivery and shipping of their purchases
immediately after the auction. 
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the
items for sale and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auc-
tion. 
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before
the auction and particularly during the exhibitions. The auction house Joron-
Derem remains at the disposal of potential buyers for supplying reports on the
condition of lots. 
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications
or announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots
and will in no way constitute proof of the fact. 

- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the
potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that
of his specialist. Absence of any indication of the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels
or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or
repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the exis-
tence of other possible defects. 
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the
time of purchase. The size and weight are only given as an indication. Repairs
carried out for general upkeep are not indicated. No claim is accepted concer-
ning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. Relining,
inlay work and varnishing are considered a means of conservation. 
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed. 
The highest and last bidder will be the purchaser. 
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale. 

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auc-
tioneer. The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form. 
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem 
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer. 
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended. 
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-Derem. 

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities. 
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications. 
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal conse-
quences arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknow-
ledges: 
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auc-
tion is over. 
- Taking on the risks and fees of handling and storage. 
- Delivery of the items takes place after full payment. 
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the
auction and particularly during the exhibitions. 
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers
for providing reports on the condition of items. 
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications
or announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots
and will in no way constitute proof of the fact. 
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the
potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that
of his expert. Absence of any indication of the existence of reparation work, of
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels
or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or
repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the exis-
tence of other possible defects. 

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person
working for the auction house. 

- This English language translation is provided for your convenience. These conditions
of sale as drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes
concerning the interpretation of these terms shall be subject to the jurisdiction of the
competent French court. 

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :

Bank details : BNP PARIBAS - 1, bd Haussmann 75009 PARIS

Account number :
Bank code : 30004 - Branch code : 00828 - Account number : 00010627279 - Key digits : 76

IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0106 2727 976 - SWIFT : BNPA FR PPPAC
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46, rue Sainte-Anne 75002 PARIS
France

Tél : + 33 1 40 20 02 82
Fax : + 33 1 40 20 01 48

Email : contact@joron-derem.fr
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DROUOT RICHELIEU - SALLE 9

L’Œil de J.D.J.
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